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CSONGRÁDI LAP 
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VVeisz Márk kfinyvkereskeddse, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kézirntok nem atlntniik vi«szn.

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Kiadó- és laotulajdonos: Weitz Márk.

Előfizetési díj :
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kot. Negyed évre 2 kot

, Egyes szám ára 8 fillér.
Bieyf.jelen minden vasárnap r*‘stSc

Pályaválasztás.
A tanév végén vagyunk. A leg­

hanyagabb szülő is, a ki évközben 
nem vette azt a fáradságot, hogy 
a fia haladása felől tudakozódjék, 
a bizonyítvány látására kénytelen 
számolni a jövővel. A bizonyít­
vány azonban, akár csillog, akár 
szégyenkezik, nem beszél világo­
san, érthetőn. A gyermeki lélek 
tanulmányozása nélkül a bizonyít­
ványon nem lehet eligazodni. Az 
elégséges ép úgy jelenthet szor­
galmat, mint hanyagságot, ép úgy 
komoly, mint léha tanulót, mert a 
tehetség és a hajlam ezer féle vál­
tozatokat váltanak ki. Szinte azt 
lehet mondani, hogy nincs két. 
elégséges jegy, amely ugyanazt a 
szellemi állapotot jelezné. Minden 
gyereklélek más és más. A kal­
kulus egyformaságába százféle ha­
sonló vagy ellenkező lelki állapot 
szorul össze. Azért a szülő ne 
elégedjék mag soha a bizonyitvány- 
nyal. Hanem tanulmányozza a 
gyermekét, s ha erre vagy nincs 
ideje vagy nincs elég szellemi ké­
pessége, beszéljen a tanítóval s 
azt kérdezze meg, hogy milyen

hajlamok, milyen előnyök és hibák 
nőttek a gyerek szivében. Az igy 
kifürkészett hajlamok és tehetségek 
irányítsák az ifjú jövőjét, ne pedig 
holmi szülői hiúság. A gyermekben 
ily hajlamok korán megnyilatkoz­
nak ezeket ignorálni nem szabad. 
Különben egy életet dobunk áldo­
zatul. Az egyiknek érzéke van a 
kereskedés iránt, a másik legszive- 
sebden a gépekhez vonzódik, 
különös érdeklődéssel szereti a 
gépet megismerni, azt utánozni, a 
harmadik az asztalos mesterség 
iránt van különös előélvezettel : 
kedveli a babráló munkát, a hol 
sok fáradsággal, pompás dolgokat 
is lehet produkálni, stb. A lélek­
nek ily vonzalmait nem méltá­
nyolni veszélyes, rövidlátás, gőgös 
ostobaság sőt egyenes bűn. Miért 
kényszerítjük úgynevezett tudomá­
nyos pályára azt, akit minden 
idegszála a kereskedő vagy iparos 
pályára vonz? Lesz belőle egy ko­
pott, szürke hivatalnok, aki 40 
évig majd idegenül érzi magát a 
hivatal szobájában, a helyett, hogy 
képeztünk volna belőle derék ipa­
rost, aki lelkessdéssel, kedvvel s 
ami a lő, tehetséggel, nemcsak

szép társadalmi állást, de vagyont 
is szerezhetett volna magának.

Azt se lehet mondani, hogy 
nálunk az iparos nem tud megélni, 
nines' társadalmi állása. Nem igaz: 
tessék megnézni, hogy a derék 
kereskedő, a kifogástalan iparos 
épp azt a társadalmi helyet tölti 
be, mint bármelyik kiváló hiva- 
hivatalnok. Becsülés, szeretet, 
egyszóval népszerűség az osztály­
része. Mindenki többre becsüli, 
mint a lusta vagy rendetlen ügyvé­
det. Pedig ne feledjük el, hogy az 
ipar és kereskedelem nálunk eled­
dig az ideig mostoha gyermekek 
voltak. E pályáre 90°/0-ban csak 
azok léptek, a kik gimnáziumokban 
nem boldogultak, a kiknek ez volt 
az utolsó menedékük, tis ha e 
hallatlanul rósz anyagtól, a tehet­
ségtelenek ez óriási tömegéből is 
sokan, de sokan kiváló, derék 
emberekké lettek s az élet iskolájá­
ban föl ébredt komolyságuk jellemes 
edzett lelkűkbe, mennyivel ragyo­
góbb eredményt lehetne elérni, ha 
oly jótanuló ifjakat it oda irányí­
tanának a szülők, a kiknek hajla­
muk és kedvük, meg tehetségük 
van e pályákra. Nem lehet-bizni

T A li C A.
Az első parádé.

Nagv a kavaiudás, a felfordulás a 
kaszárnyában. Nekigyiiíeközve tisztogat­
ják ruháikat, felszereléseiket a legények. 
Készülődnek az eskütételre, az első nagy 
parádéra.

Fontos időpont ez a regruta életé­
ben. Olyan fontos, mint a gyerek életé­
ben a keresztelő, mert csak az eskütétel 
után viselheti teljes joggal a katonanevet.

Eddig is katona volt ugyan, de sen­
ki sem tartotta komolyan annak. Se őr­
mester ur Somol v, se az öreg legények, 
sőt még a vén Áron se, aki a kantinban 
méri a bornak, sörnek, vagy pálinkának 
keresztelt lőrét.

E parádétól íogya azonban már ka­
tonának tekinti mindenki, még az öreg 
legények is. Komá/ni ezért ezentúl se 
merjen velük, mert megtanítják becsü­
letre az öreg vitézek.

Mi a katonai parádé?
Ezt nem lehet csak úgy könnyen 

megmagyarázni. Szemkápráztató szép lát­
ványosság a bámészkodó civilnek, sok 
baj, sok vesződség a katonának.

Mert a nagy parádéra nem lehet
’■'■ájäff

fcmeli az étvágyai ts a testsúlyt, monszun 
teti a köhögést váladékot éjjeli tzzadásl

csak úgy hamarosan elkészftlni. Két álló 
nap szakadatlanul készülődni, kefélni, 
pucolni kell, különben hiányosságot szen­
ved a parádé. Ember, fegyver, felszerelés 
tündököljön a tisztaságtól. Minden egyes 
ruha és fegyverdarabra jól vigyázzon a 
regruta. Különösen vigyázzon a bakancs­
ra. Megnézze, benne van-e a talpában 
mind a negyvenhatdarab szeg, s erősen 
áll-e a sarkára vert patkó, mert ha csak 
negyvenöt darab szeg van a bakkancs- 
talpban, már hiányosságot szenved a pa­
rádé. Kapitány ur Komorovcsák pedig 
olyan zene-bonát csinál miatta, amiatt az 
egy szög miatt, mintha gyilkos merény­
letet követne el a legény ellene.

Ez az első, amire jól vigyázzon a 
katona. A másik pedig az, hogy jó! tün­
dököljön az a komisz bakancs, hogy őr­
mester ur Somoly, okvetlen meglássa a 
saját maga képmását benne, mikor vizitre 
áll elébe a legény. Mert ha bajuszát nem 
tudja kipödörni a bakkancs fényében, 
akkot fél pipa dohányt sem ér az egész 
munkája. Kezdheti élőiről a pucolást s 
pucolhat rajta roskadásig.

A fegyver, derékszíj, csákórózsa, a 
gombok a waffenrokkon, mind csillogja­
nak, villogjanak. Egy mákszemnyi rozsda 
egy parányi makula ne legyen egyen se. i

Úgy ragyogjon minden, hogy elmoso­
lyodjék örömében a nap, ha a katonára 
rátekint. És elmosolyodjék Komorovcsák 
kapitány, ha végig tekint parádéban álló 
századán.

És tisztaságtól ragyogjon a legény 
is. Jól megborctválkozzek, nehogy egy 
szőrszál az állán rontsa a parádé pompá­
ját. Bajuszát kikenje,, ki pödörje hegyesre, 
keményre, mint a bika szarva.

így kívánja Komorovcsák kapitány.
De mit csináljon akkor, ha nincs 

bajusza ?
Szereznie kell a földön alól is, mert 

Komorovcsák kapitány azt semmi áron 
el, nem tűri, hogy bajusztalan legény 
éktelenkedjék az ő századánál.

Szerez is bajuszt hamar a regruta. 
Amit a természet nem adott neki meg, 
megadja valamelyik öreg katona. Csinál 
az kócból, szurokból, subickból olyan 
bajuszt, hogy büszkén hordaná nem egy 
egy fővárosi gevallér is.

De meg is kell ám nézni a magyar 
katonát, mikor a parádé reggelén kicsi­
szolva, kifényesítve haptákba vágja ma­
gát. Nincs annak pátja sehol a kerek vi­
lágon. Az őszi nap mosolyogva hinté rá 
sugarait az égből s ezüst fényben villog­
tatja, csillogtatja gombjait, tegyyereit. 

(Folyt, köv)

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár ée orvos által naponta ajánlva

Minthogy érttklcion utánzatokai is kínálnak, kérjen mindenkor
„Hoehe** eredtéé csomagolást.
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abban, hogy ily gyermeknél még 
nagyobb kilátás arra, hogy törhe­
tetlen munkával, becsülést és va­
gyont szerez?

A szülőknek tehát jól meg 
kell gondolniok s fiú jövőjét. Ad­
ják arra a pályára a gyereket, a 
hova azt hajlamai és tehetségei 
vonzzák. Gondoljuk meg, hogy, 
nem magunknak választjuk a pá­
lyát. hanem a fiunknak. S éppen 
ezért ne a mi előítéleteink, de a 
fi u egyéniségei legyenek irány­
adók.

«= Kisért a B&ch-korszak. A föld­
munkások országos szövetségének helvi 
csoportját, a múlt vasárnap délelőtt 10 
órakor Gyánti István rendőrbiztos egy 
alispán! rendelet folytán íeloszlatottnak 
nyilvánította ki ; 180 korona készpénzét
lefoglalta, könyveit elkobozta, összes in­
góságait leltárba vette, helyiségét bezárta 
és az ajtókat lepecsételtette. Két évvel 
ezelőtt ezt a csoportot hasonló eset érte: 
akkor meg 600 korona készpénzét ko­
bozták el, melyet a tagok még a mai 
napig sem bírtak kézhez kapni, még min­
dég hivatalos letétben van, mi közben 
már más viszontagság is érte. Volt sze­
rencsénk a feloszlatást elrendelő végzés 
indokait elolvasni, melyben a lő indok az 
lenne, hogy alakulásukat fzabályszerint 
a hatóságnak be nem jelentették. Hát 
bizonyosan nem tudjuk, be volt-e az ala­
kulás jelentve, de annyi tény, hogy a 
hatóságnak hivatalos tudomása volt róla, 
amennyiben gyűléseiken hivatalos ki­
küldött vett részt. De nézzük csak vájjon 
mit vétethettek ezek a szegénv munká­
sok a törvényes rend ellen, midőn lépten- 
nyomon zaklatva vannak ? Hát elsősor- 
ban itthon csak három hónapig tartóz- ' 
kodnak. December elején nehéz munká­
jukból szülővárosukba térve, már február 
végén ismét idegenbe vándorolnak, hogy 
keserves munkájuk verejtékén családjai­
kat tisztességesen fel bírják tartani. Eza­
latt a három hónapi munkaszünet alatt, 
vájjon csinálnak- e vagy tesznek-e olyas­
mit, ami a hatóság beavatkozását szük­
ségessé teszi ? Hát ezt a három hónapi 
itthoniétet valósággal önképzésre hasz­
nálják fel. Azok, akik közülük Írni, ol­
vasni, számolni nem tudnak, ez idő alatt 
sajátítják el és a többiek pedig népszerű 
tudományos előadásokat hallgatnak, a 
ny Ívtan, a számtan mértan és a termé­
szettudományok köréből, nemcsak hét­
köznapokon, hanem vasárnapokon és 
ünnepeken is. Csak egyetlen egy esetet 
sem tudunk, hogy ezek a szegény embe­
rek izgattak volna, sőt még gyűléseket 
sem tartottak. Hogy pedig arató sztrájkra 
izgattak volna, az már csak azért sem le­
hetséges, mert arató munkás nincs is 
közöttük, valamennyien földmunkások. 
Különös, kogy a régi tigriseknek, midőn 
nyilvános népgyüléseken izgattak még 
hajuk szála sem görbült meg, és csak a 
szó-.zoros értelmében békés munkásokat 
akik létezésükről iem adnak életjelt foly­
ton üldözik, hogy elkeserítsek ők t. Azon­
ban vegyék az illetők tudomásuk hogy 
célt érni nem fognak, mert hiszen tisztá­
ban vannak azzal, hogy miért zaklatják 
őket. Sőt el vannak határozva arra, 
ha egyik felől arccul ütik őket, a másik 
arcukat is oda tartják, de vissza nem 
sújtanak. Majd lesz még a békára dér!

I) 4 1> 0 N S A (i 0 K.
— Országos vásárok. Szarvason és 

Makon f hó 20- 21 és 22-én, Dorozsmai! 
f. hó 28-án lesz az idei tavaszi országos 
vásár megtartva Vészmentes helyekről 
mind a három vásárra mindenféle lábas- 
ószág, tehát sertés is szabadon felhajtható.

CSONGRÁDI LAP
— Elhagyott gyermekek. A belügymi­

niszter körrendeletben figyelmezteti az 
árvaszékeket, hogy a gyermekek elha­
gy ottságának megállapításánál nem kell 
bevárni az ügy befejezés::, hanem ha azt 
a szükség úgy kívánja, be lehet a gyei- 
meket szállítani az állami gyermekmen- 
helvbeaz elhagyottsági hatátozat meghoza­
tala előtt is. Ä vármegyei arvaszekek 
eddig is ezt az elvet követtek, de a 
községek nincsennek teljesen tisztában 
ezzel a kérdéssel, azért az elöljáróságokat 
is figyelmeztetni kell, hogy valahanyszoi 
azt látnák, hogy a gyermek erkölcsi vagy 
anyagi jóléte azt követeli, hogy azonnal 
adják át az állami gyennekmenhelynek, 
akkor ne várják meg az árvaszeknek 
intézkedését, hanem azonnal szállítsák be 
a gyermeket. Ebből rájuk semmifele kö­
telezettség nem hárul, még abban az 
esetben sem ha az árvaszék utólag nem 
találna okot az elhagyottság kimondására. 
A miniszter rendeletének az a célja, hegy 
megvédje a gyermeket minden veszede­
lemtől, mely gyakran éppen abban áll, 
hogy késedelmezkednek a gyermek beszál­
lításával. Az elöljáróságok maguk is intéz­
hetik ezt a kérdést; ha sürgősen követeli 
a gyermek érdeke a menhelybe vitelét, kel­
jenek vasúti jegyet a men hely tői és azon­
nal szállítsák be a gyermeket és , erről 
tegyenek utólag jelentést az árvaszéknek.

— Uj községek a megyében. A belügy­
miniszter megengdte, hogy a Kiskunmajsa 
községhez tartozó Mérges puszta Csong- 
grádmegye tiszáninneni járásba áttétessék. 
Megengedte továbbá a miniszter, hogy a 
Horgoshoz tartozó Öttömös puszta, továbbá 
Pusztamérges kisközséggé alakuljanak.

— Hány 48-as honvéd van még ? A
nagy idők hősei május 21-én, Budavár 
visszafoglalása napján, országos gyűlést 
tartottak Budapesten. Az egyesület ügyei­
nek intézése közben az a kérdés is sző­
nyegre került. Hányán élnek még a 
legendás idők hősei közül? Kitűnt, hogy 
bizony a százezernyi hős közül már esak 
7420-an vannak életben. — Napról-napra 
fogynak azok a hős lelkű férfiak, a kik 
küzdöttek a haza szabadságáért. A kik meg 
vannak is. bizony már meggörnyedt 
agastyánok.

— 39 ezer elhagyott. Ki hinné, hogy 
magyarországon az elhagyatott gyerme­
kek száma mily óriási? A gyermekvédő- i 
lem még nincs ez egesz vonalon kifej­
lesztve és mégis ma már 39.000 gyermek 
van elhelyezve a menedék helyeken. 
Egész kis hadsereg ez, kiket a nyomortól, 
az elzülléstől emel ki az emberszeretetet, 
gyermekvédelem.

— Uj huszkoronások. Már a múlt hó
május 31-iki számunkban adtunk hirt 
ariól, hogy julius 20-án kerülnek az uj 
huszkoronások forgalomba, most csak 
azzal toldjuk meg kogy az uj huszkoronás 
bankjegyek szakasztatt olyan színűek 
lesznek mint a tizkoronás bankjegyek.

— Tűz. Folyó hó 14-én viradóra 
Horváth Imre nagyréti tanyája ismeretlen 
okból teéget. A kár 1700 korona A biz­
tosítási összeg 700 korona.

— Gyilkosság az utcán. Hogy menyire 
el vannak durvulva nálunk az erkölcsök 
misem jellemzi jobban mint az alábbi 
eset. Folyó hó 19-ikére viradóra Makai 
Imre jó raagaviseletü 20 éves fiatal 
embert 2 barátja kétágú utcai lakására 
kisérték és ott az utcai padra leültek 
beszélgetni. Úgy éjféltájt ara jött Oláh 
István régi haragosa és vadállatként neki 
ugrott szegény szerencsétlen Makainak, 
aki ijedtében nem hogy a lakására mene­
kült volna hanem az utcából akart 
kimenekülni, Oláh utánna iramodott utói 
ci te és három halálos szúrást ejtett rajta 
bicskájával, azután forgó pisztolylyal a 
fejébe lőtt. Pár perc kínlódás után 
kiszenvedett. Oláh mindent tagadott 
dacára hogy Makai barátjai akik a véres 
tett színhelyén voltak rá vallottak. Oláht 
elfogták és tegnap kísérte a csendőrség 
a járásbirósági fogházba.

— Gyengélkedésnél első orvosi tekin­
télyek szerint legjobbnak bizonyult a 
»Sirolin-Roche«, mely méregtelen, íztelen 
és a szervezetre semmi káros befolyássá 
nem bir. Már rövid használat után elő1 
mozdítja az étvágyat s emeli a test erejé 
úgy hogy rekonvalescens, sápadt leányok 
s gyermekek az étvágy gerjesztése céljá­
ból okvetlen használjak^ A szer minden 
gyógyszertárban kapható.

— PagIDiso Sirup. A/ egyedüli valódi 
világoskék Girolamo Puglia no védjeggyel 
ellátót lUguaiio-Sirep kiválóságát igazolja 
ama tény, hogy ezen különbséggel mint 
legjobb vértisztitoszer, P igiiano Sirup, fo­
lyékony és fioralakban 1338. óta sok ezer 
családnál eredményesül bevált, Kitűnő 
orvosi rendelésre enyhén működő hashaj­
tószer, mely a székrekdeést és annak 
hátrányos következményeit megszünteti 
s vértisztóan hat. Rendelések cimzendők 
Girolamo Pagliano tanárhoz, Florencz (A 
11.) via Pandolfini.

— Typhus és egyébb fertőző beteg­
ségek teijedését meggátolja a buziásfürdői 
,,Phönix“ gyógyvíz élvezete, mivel annak 
szénsavtartalma és vegyi összetétele az 
emberi szervezetre nemcsak üditőleg hat, 
de ellentállóképességét nagyban emeli, 
a vérkeringést szabályozza, és fokozza és 
a hacillusok tovaterjedését megakadályozza. 
— A buziásfürdői „Phönix“ gyógyvíz 
kellemes, kissé savanykás izü és borral 
vegyítve rendkívül üditó azstali viz. A 
buziásfürdői „Phönix“ viz kapható gyógy­
szertárakban drogériákban és minden jobb 
füszerüzletben.

Tévedésből.
Lapunk múlt vasárnap megjelent 

számában „Kántor próba !“ czim alatt „Egy 
ének tudó,, aláírással antrefilében egy 
éppen abba a rovatba nem való újdonság 
féle látott napvilágot, ami az én tudtom, 
beleegyezésem nélkül Weisz Márk kiadó 
ur vigyázatlansága folytán addig kerülj 
be, még én a városból távol voltam.

Az igazat megválva, az általam szer­
kesztett laphasábjain nem most először: ha­
nem ilyen módon már máskor is csúsztak 
be czikkek, mely úgy az én általam, mint 
a lap által követett iránynyal homlok egye­
nest ellenkeztek, de legalább komoly 
irányú cikkek voltak, melyek bár melyik 
vidéki lapban a helyüket niegálták volna, 
igy feleslegesnek tartottam, hogy azokat 
rektifikáljam. Azonban a fentjelzett czikk 
úgy irányára, mint értékére nézve minden 
kritikán aluli szemen-szedett ostobaság, 
ennek a cziknek a becsusztatása ellen 
tiltakoznom kell és ennek megjelenése 
miatt lapunk olvasó közönségének szi­
ves elnézését kérem. Különben a fent 
nevezett „Kántor próba“ czimü szörnyű­
ség Mészáros Imre áll. el. iskolai tanító 
ur tollát és gondolkozást módját dicséri.

Éder János,
szerkesztő.

CSARNOK.

A fürdőkért! juniális.
Olyan vig és annyi szép idegen 

vendéget, még aligha látott Csongrád, 
mint a múlt vasárnapi fürdőkért! mu­
latságon volt. Az idő is nagyon kedvezett 
a zászlókkal, lampionokkal gyönyörűen 
díszített kert telísded tele volt szép asz- 
szonyokkal és szép leányokkal. Volt is 
olyan kedv, amilyet ritkaság látni. Egy 
szép színpadhoz hasonlított az egész kert., 
melyen valami jó népszínművet művé­
szek adnak elő.

A vendégek zöme külön két kocsi­
ban a deli vonattal érkeztek meg. A vo­
nat a telep felső részén megállóit velük 
és a nagv tarka sokaság kiszállása igazi 
látványosság volt, Kecskemétről a házi 
gazda, Farkas Ignác is velők jött. A vig- 
kedélyes, kedves csapatot a házi asszony 
várta Eszes Veronika az apjával és fiá­
val. A fürdő kertig gondosan fel yolt
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locsolva az ut, vígan, ölelkezve vonultak 
be a fürdő kertbe.

Ott a hölgyek azonnal fürdéshez 
foglak — a szép tiszta vizű fürdő való­
sággal elbűvölte őket. Azoknak, akii 
megfürödtek a pihenőben azonnal jeges 
Kávét es hűsítőket szolgáltak fel. Fürdés 
után a fiatalság a kert parkjában sétára 
kelt, a mamák 1 nyaraló árnyas folyo­
sóján helyezkedtek el a kellemes fürdés 
után. A külön asztaloknál uzsonnát hord­
tak körül, conzerv halakat, sonkát, füs­
tölt n vei vet fogyasztott és sört szolgáltak 
fel. Többen kocsikon a várost i> meg­
tekintették.

Az esti hat órással érkeztek meg a 
budapesti és az erdélyi vendégek, kiket a 
házi gazda igazi magyar vendég szer-'tet­
tel fogadott. 126 téritek v >lt, de egy 
sem maradt üres ni. A :.ok lute tájról ér­
kézéit emberek között, tik íti találkoztak 
oly kedves volt az összhang, az ember 
azt gondolta, hogy szeretkező család az 
egész. A vacsora paprikás hallal 8 órakor 
kezdődött, mely nagyon mietete., volt. 
Nem is győzte orte a családfő Eszes Má­
tyás ur, ki az ünnepség fő intézője volt, 
a sok dicséretet zsebre rakni.

Azonban a mulatság igazi értéke 
abban nyilvánult, midőn Farkas Ignácz 
elismeitette kecskeméti szomszédainkkal, 
hogy az egész Magyar-Alfóldön nincs 
párja a csongrádi homoki bornak. Ott 
lehet a kecskeméti rizlingi, a tokaji szo­
morodni, mindenki a csongrádi siller és 
fehér utm kapkodott. Ez pedig kizárólag 
Bagossy József borkereskedőnek az érői­
mé, ki megmutatta, hogy tiszta és hami­
sítatlan kezelés mellett a csongrádi borok 
fényre, izre és erőre versenyezhetnek 
még a hegyi dérért borokkal is. Két j 
hektónál több elfogyott. Voltak szép fel- \ 
köszöntők is, többen íelköszöntötték a 
házi asszonyt, az öreg- és fiatal gazdát.

Vacsosa után azonnal tánchoz fogott 
a fiatalság, és mintha valamennyi össze- 
tanult táncos lett volna oly bálvosan és 
kedélyesen rakták. Éjfél után újra terí­
tettek, mert reggel 4 órakor a vendégek 
egy része elutazott. Azokat zeneszóval 
kísérték ki valamennyien, és a telep, sar­
kán a külön megállónál még egyet tán­
coltak. A zabolátlan jó kedv még csak 
ezután a nap felhőkével érte el tetőpont­
ját a kellemes jó időben, amidőn öiegje 
és fiatalja valamennyi táncolt. Oly ked­
vet és lelkesedést, mint itt volt, még 
ember nem látott.

A 9 órai vonathoz ismét zene mel­
lett vonultak ki, a vasusi állomás előtt 
is, egész a felszállásig fáradthatatlanul 
folyt a táncz. A részükre itt tartott ko­
csikba bevittek a bandát is, és huzatták 
a telep megállóig, ahol felvették az elma­
radottakat magú .hoz. Nagy kendő lobog­
tass és éIjeiiezés között kedves, szép em­
lékekkel vitte el őket a kérlelh rtleu vo­
rn t. De kikötőül k, hogy ezt miunen év­
ben megfogják isméiéin. — legyen is rá 
előkészületen a házi gazda.

Hogy hiány nem veit semmiben, és 
hogy milyen számmal voltai; tájékozást 
adhat — el fogyott hat hordó sör, több, 
mint két hektó siller bor, 100 üveg ás­
ványvíz, fvlmétermázsa hal, 10 malacz és 
sok' szárnyas, 10 kiló Kolbász, 2 sonka, 
20 kiló marhapapi ikás stb. Helyszűke 
miatt a Helybeliek közül nagyon kéve n 
voltak hiviatalosak — e miatt még a kö­
zelebbi rokonságból is csak néhány volt 
hivatalos. Ilyen kirándulás kellene sok 
Csongráduak. Ilyenek által terjedne ter­
ményeink jó hírneve, gyümölcsünknek, 
borunknak, halunknak, és a többi. A 
si.ler bort például úgy megkedvelték,

hogy néhányan rendelni is fognak belőle. 
Egyszóval soí szép és kedves emlékek­
kel utaztak cl városunból, mely Csong­
rádinak csak iőnyére szolgált.

Ad. 1435.908 sz.
Hirdetmény.

Az 1908. évi hadin, d, adó lajstrom 
1908. év Junius hó 21-ik napjáról, 1908. 
Junius hó 30 ik napjáig a Bnzókv Sándor, 
számtiszt hivatalában közsz- miére tétetik, j 
hol azt a hivatalos órák alatt bárki meg 
tekintheti s az ellen azok. kik ezen adó j 
nrmmei a múlt éviién is m .‘gróva voltak ! 
a lajstrom kitételének napjától, azok pedig 
kik ezen adó nemmel még megróva! 
nem voltak, adó tartozásaikat az adó 
könvvvecskékben történt bejegyzésétől j 
számitolt 15 nap alatt felszólamlásaikat : 
a elöljárósághoz benyújthatják. Az elkésve 
b. id ut fel szó rudasuk fi.rye. unben vétetni 
n :m fognak.

Csongrá 1 1908 Junius hó 20-án 
Faragó jegyző.

Ad. 4328908. sz
Hirdetmény.

Értesíti élik a választó közönség, hogy 
a községi válisziás alá eső üsztviselőinek 
megbízatása föl zó évi juv.ius hó 30-án 
leiárván az uijonan megejtendő tisztujitás 
határidőiéül "olyó évi junius hó 30-ik 
n pja tűzetik ki. A községi képviselő 
Testület az 1886 évi XXII. t-c. 77 §-ában 
biztosított kijelölési jog gyakorlása végett 
a fent kitűzött nap d. e. 8 érája a köz­
ségháza tanác termében megtartandó köz­
gyűlésre illetve tisztuj tó szaki ülésre, a 
választó közö nség is a fent kitűzött nap 
d. e. 9 órájára a községháza udvarán 
megtartandó tisztújító széki ülésre ezennel 
meghivatik, továbbá figyelmeztetik a vá­
lasztó közönség, hogy a tiszíujitás alkal­
mával minden egyes választó igazolási 
okmányként adókönyvecskéjét hozza ma­
gával, mert a tisztújító széki üléshez csak 
azok bocsájtatnak be, kik választási mi­
nőségüket adokönywel igazolják.

Csongrád, 1908 junius 3-án.
Kovács jegyző.

1129908. sz.
Pályázati hirdetmény.
Csongrád községben az általános 

községi tisztujitás a f. évi junius hó 30 
napján a község közházinál tog megtar- 
t,irtatni, mely alkalommal a következő 
állások kerülnek betöltés alá: a községi 
biió, a bírót helyettesitó tanácsbeli, II. 
oiió, 4 tanácsbei . a kö-pénztárnoki, az 
az ad--'pénzt-amok-. a kozgyámi és ügyé­
szi állások Ezen állások a folyó évi ju- 
1: us 1-tő. terjedő 3 ■■v tart mi ra töltetnek 
be. Felh vom mindazokat, kik ezen állá­
sok bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
ez iránt bej .lei tét eikei a folyó hó 27. 
napjánál d. u. 5 órájáig nálam akár iiás 
ban akár élős. óval tegyek meg.

Csongrád, 1908, junius 3.
Dr Csúcs, 
főszolgabíró.

PályaZiiti hirdetmény.
Csongrád nagyközségnél újonnan 

rendszer zsitett adópénztári ellenőri és se- 
gédszámuszti állásokra pályázatot hirde­
tek. Az élethossziglan választandó adó- 
pénztári ellenőr évi fiz-lése 1000 koto.,j

évi lakbére 200 korona, a szintén élet­
hossziglan választandó segédszímtiszt évi 
fizetése 900 korona, évi lakbére 200 ko­
rona. Felhívom mindazokat, kik ezen ál­
ások bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
Kellőleg felszerelt pályázati ké vényeiket 
folyó évi junius hó 27 napján ik d. u. 5, 
órájáig hozzám benyújtsák.

Mindkét állás a Csongrád nagyköz­
ségben f. évi junius hó 30 ik napjára ki- 
tümtt általános községi tisztujitás alkal­
mával töltetik be.

Csongrád, 1908 junius 15-én.
Dr. Csúcs János

főszolgabíró.

Czipész műhely áthelyezés.
lisztelettel érlesitem Csongrád vá­
ros és vidéke nagy érdemű kö­

zönségéi, iiogy :

in mü
a Lilienthál-féle házból a Pikó 

Panni féle házba helyeztem át. 
Amidőn ezen körülményt a t. kö­
zönséggel tudatni szerencsém van 
egyszersmint érlesitem, hogy úgy. 
mint eddig ezentúl is a legna­
gyobb igyekezettel azon leszek, 
iiogy b. rendelőimet kielégítsem.

Kiváló tisztelettel:
Hegedűs Károly

cipész-mester. ’

Egy jó házból való fiú

TANULOVIK
felvétetik ilá-radi Jakab füszer- 

Üzletében.

AZ „ÜSTÖKÖS“
a legjobb magyar viczlap. Heten- 
kint 20 oldal, színes képek. Elő­
fizetés ; félévre (jul. dec.) 6 korona 
negyedévre (jul. okt.) 3 korona.

Aki a félévi előfizetést most 
beküldi ingyen kapja az 1907. évi 
teljes bekötőt' évfolyamot 700 ol­
dal vicc, kép, stb Utalvatiycim : 
Üstökös, V. Síabadság-tér 11.

6 irup-Fa(|liano .1 le/jobb vértisztitószer. Feltalálója 
Girolamo Pagl ano florerizi tanár, 1836 óta állítja 
elő. Sirup Girvlamt Pagliano a legjobb és legbiz- 
tosbb liashajtószer, mely 1838 óta sok ezer 
családnál a legjobb eredménnyel h isználtatik. 
Orvosi rendeletre minden jobb gyóg szertárban 
kapható. Megszünteti a székrekedést és annak 
következményt;!, mint vértorlódás a éjbe stb. 
élői rozditja az anyagcserét és vértisz ,tóan hat 
bőrkiütések fűz, köszvénynél stb. Megrendelések 
intézendők : Girolamo Pagliano taná , Florenz 
(A 11) Via Pandotfini. Elismerő leveleket és pros- 
pektst ingyen Is bérmentve küld a ve. érképvisa- 
l.iség ; Dr, F. Herzig, Wien, VII. (A 11) Maria- 
hilíerstrasse *8. Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező feltételek mellett kerestetnek.

Jflíííjgyarorszaig* legjobb söre a

r-sor
naponta friss töltésű, leg- 

•* jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegedben és 

hordókban

Biliét Sámuelnél kuplialé. Viszont eláru.i«óhnalk árked.ezmt^

H 1 ,

I «6 f--JF Á-:
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Férfi szabé üzlet
Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönséget hogy itt esőn 
g iádon iskola utcza 7 szám alat

férfi-szabó műhelyt __
rendeztem be, ahol a legdivatosabb
szabású férfi ruhákat mérték szerint 
a lehető legjobban és csinosan kidol­
gozva igen jutányos áron készítek. 
Megjegyzem kívánom, hogy a di­
vatos szabást nem csongrádon„ha­
nem Budapesten tanultam s bő ta­
pasztalataimat ezen a téren pedig 
Magyarország nagyobb városaiban 
sajátítottam el és Így a legkénye­
sebb igényeknek is minden tekin­
tetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom 
arra kérem hogy b. bizalmával 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet 
kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel
Varga József

férfi szabó.

Hirdetések
felvétetnek jutányos áron lapunk kiadó- 

hivatalában.

NTöi divat terem.
Van szerencsém Csongrád község 

nagyérdemű hölgyközönségének szives 
tudomására hozni, hogy folyó évi Ju­
lius hó 1-töl kezdve Csongrádon, a 
Szentháromság téren, Rosenberg Ede ur 
házában a legnagyobb igényeknek meg- 
elelő női

divat-salwnt
nyitok, ahol több éven át Budapesten a 
legelső divat-salonokban u. m. Zwiebak, 
Holzer és Girardi csász. és kir. udvari 
szállító salonjaiban szerzett tapasztalatai­
mat érvényesítve, a mélyen tisztelt höl­
gyeknek a legizlbsesebb kivitelű öltözé­
keket készítem.

Egyben tudatom, hogy úgy tanuló­
leányokat, mint ügyes és gyakorlott var­
rónőket megfelelő fizetéssel elfogadok.

Magamat nagybecsű, jóindulatú párt­
fogásukba ajánlom és vagyok

kiváló tisztelettel

Keleti Juliska
női ruha varrónő.

Egy jó házból való flu Rosenberg Ede 
üzletében tanoncul lelvétetik.

Igazán:
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A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utólérhetetlen hatásánál fogva közismert Zachevlint kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másléle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zachevlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha­
sonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontossal! 
ügyeljenek a Zacherlin névre.
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BlIZIÁSI GYÓGYFÜRDŐ

vasúti állomás, posta, távírda és telefon.
Közvetlen gyorsvonat! Kocsi Kp est nyvgofi pályaudvarról. Idény máj. 15, szept. 15. 

Specziálie. gyógyfürdő tsxix 1 t rege le részére.
Nő bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- is főftr)betegségeknél, a légutak, az emésztő- és ki 
választó-szervek hurutos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyen­
geség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktiv szénsavsus cs szénsavas vasas források. Vros. 
pektust kiváuatra küld ii fiirtlőiguzgutóiüóg;'

MUSCHQNG-BUZIÁSFÜRDÖI

szénsav-müvek
kartelen kívül szállittanak, azonnal bármily mennyiségi! 
természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsava-

a világhírű buziásfiirdoi szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen előlá- 
litott kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgönyeim -. Nfl SChong, EuziásfürdÓ. Telefon 18. sz.
S®©i®#®&®®e©®e©©e3see6Í6©«®ec<i*©ee@©€ee©<6ei
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BENZIN ti OT O KOK
gőzlokomobilok, ntimozclonyok, gfizcséplőgépck, aratógépek. „I.osonó Drill" votögépek. l,>- 

sieai aeélekék. teljes maiorobereudcz.ések, talajmivelő eszközük, stb., stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.
V., Váci-körut 33.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.


